
   

SPORTSFISKERFORENINGEN  

AABENRAA  
MEDLEMSBLAD NR. 4 ñ2009  

Åge  R. Nielsen med en fin Laks fra Brufoss-Lågen i Norge 

Se omtale på side 2 
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REDAKTØRENS SIDE:  

Hej Alle, så står du igen med et nyt blad i hånden, spækket med 

læsestof, så hen i sofaen og (forhåbentlig) nyd bladet. 

Som den opmærksomme læser du er, så har du sikkert opserveret 

der mangler rubrikken: læs i dette nummer, der er simpelthen ba-

re ikke plads ! 

 

 

Deadline for næste blad. 15. dec. Med udgivelse i uge 1/2 2010 

FORSIDEFOTO: 

Åge R. Nielsen på forsiden, har sendt os denne historie. 

 

Har nu fisket på Brufoss i 16 år, og også denne gang var det en dejlig 

uge, med laksefiskeriets medgang og modgang. 3 dage med normal 

vandføring, tabte en laks på fluestangen, ca. 4 kg.   

Så kom regnen, elven blev stor, med ca. 1m. over normal vandstand, 

fik en laks på 7,2 kg. og 91cm på spinnestang, det tunge skyts, 10 fods 

stang og  28 g. blink. 

En pragtfuld uge, hvad vil man mere ! 

Med venlig hilsen 

Åge Rask Nielsen 

Felsted Bygade 22 

6200 Aabenraa 

Fluebinding i vinterhalvåret.  
Så er der atter tid til efteråret`s og vinterens fluebindingskursus. 

Bjørn vil denne sæson igen stå for instruktionen 

Det bliver til 5 gange inden jul, og 5 gange efter jul. 

Prisen er uændret: 75,- 

Så kom og vær med 

El-fiskeri i Arnåen 
 

Det er ved redaktionens slutning endnu ikke kommet en dato, for el-

fiskeri i Arnå, men hold øje med hjemmesiden, for der vil indbydelsen

( indeholdende tilmelding) komme, lige s¬ snart vi kender datoen. 
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Formandsnyt 
Sidste gang jeg skrev disse linjer, kunne jeg fortælle, at foreningen 

desværre havde mistet en del medlemmer. Bestyrelsen har taget dette 

problem alvorligt, og har arbejdet med at skaffe flere medlemmer. Det-

te er lykkedes rigtig godt, og i skrivende stund har fremgangen været 

på 22 medlemmer, således at vi nu er 157 medlemmer i foreningen. 

Bestyrelsen har arbejdet rigtig meget med at synliggøre foreningen, 

både med artikler i Budstikken og andre steder, ligesom vi har fået for-

eningens hjemmeside op at køre med et helt nyt layout, det er vi rigtig 

stolte af. 

 

Sammen med dette blad har du modtaget et bogmærke. Bogmærket 

håber vi at du vil bruge, når du sikker og læser en bog. Så har du også 

altid foreningens hjemmesideadresse i nærheden. 

Gør dig selv den tjeneste at gå ind på hjemmesiden med jævne mel-

lemrum - vi vil forsøge at opdatere siden med alle de nyheder vi får, 

ligesom der, hvis der sker et eller andet spændende til en klubaften, vil 

være en beskrivelse af aktiviteten på hjemmesiden.  

 

Vores initiativ med fluekastkursus, 3 gange i alt, har efter hvad delta-

gerne har sagt været en succes. Dette har selvfølgelig givet blod på tan-

den, og jeg kan roligt love, at der vil komme til at ske rigtig meget i 

foreningen i fremtiden.  

I støbeskeen er på nuværende tidspunkt et foredrag/filmaften med Pe-

ter Grosbøll, ligesom Brian Andresen har lovet at komme forbi og vise 

hvordan man selv kan fremstille sine forfang til fluefiskeri, men også 

hvis du bruger Bombardaflåd og flue - begge arrangementer er i øvrigt 

beskrevet i dette blad. 

De klubaftener hvor der ikke sker noget specielt er også rigtig hyggeli-

ge og jeg kan kun opfordre medlemmerne til at komme, vi giver en 

kop kaffe og har du lyst til en sodavand eller øl, kan disse købes for 

rimelige penge 

 

Den 10. september afholdt vi medlemsmøde vedr. vores opsigelse af 

Sønderåsammenslutningen. Der var mødt 12 personer op og vi fik en 

god diskussion af, om vi skulle beholde Sønderå og Bjerndrup Mølleå. 

Langt de fleste tilstedeværende gav udtryk for, at vi ikke skulle behol-

de fiskevandet og bestyrelsen kan oplyse, at vi har besluttet os for,  at        
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fastholde vores opsigelse, hvilket betyder, at 2009 er det sidste år vi 

kan fiske i de to åer. Det er beklageligt, at vi er nødsaget til at opsige 

fiskevand, men mulighederne for at fiske i åerne, specielt Sønderå, er 

simpelt hen så dårlige, at vi ikke kunne forsvare at give pengene ud til 

det. 

 

Fluekasterkursus og den forestående guidede tur til Gelså, er forslag 

der er kommet fra medlemmer og som er blevet til noget. 

Derfor skal opfordringen her lyde til Jer alle, hvis der er noget i gerne 

vil prøve, så send en mail med ønsket, eller evt. ring til mig. Jeg vil 

godt love at alle forslag bliver taget alvorligt, og at vi vil forsøge at 

opfylde så mange ønsker som muligt. 

 

Knæk og Bræk 

Kim Andersen 

Formand 

www.fliegenbindewerkstatt-

nordlicht.dk  
 

Lige syd for grænsen. 

Over 1000 forskellige artikler til fluebinding 

Hayabusa, TMC, Kamasan, Mustad, Sprite, Whiting é 

Fluer af egen produktion 
 

Harrislee, Achter de Möhl 3 

Tlf. 004946172723 

nordlicht@foni.net 
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GENERALFORSAMLING  
Ifølge vores vedtægter, skal Generalforsamlingen afholdes inden 1. 

marts, og generalforsamlingen skal indkaldes med 21 dages varsel. 

I tilfælde af, at bladet i januar skulle bliver forsinket, indvarsles derfor 

generalforsamlingen til tirsdag den 23. februar 2010 med dagsorden 

ifølge reglerne. 

Bemærk i den forbindelse, at hvis du har forslag, som du ønsker skal 

behandles på generalforsamlingen, skal disse være formanden i hænde 

senest den 15. december, i henhold til foreningens vedtægter. 

HJEMMESIDEN  
Foreningens hjemmeside har længe trængt til en ansigtsløftning. Be-

styrelsen indgik derfor en aftale med Felsted Data, som de sidste uger 

har været svært i gang med at få hjemmesiden gjort rigtig pæn. Besty-

relsen er enige om, at hjemmesiden nu er blevet rigtig flot, og en stor 

tak skal derfor lyde til Hanne fra Felsted Data, som vi mener har lavet 

et rigtig godt stykke arbejde. 

Hjemmesiden er selvfølgelig ment som en appetitvækker til de fiskere 

der besøger den, og som måske vil være medlem af foreningen, men 

den er absolut også for medlemmerne af foreningen. Vi kan nu lægge 

nyheder og gode tilbud ud på hjemmesiden, så foreningens medlem-

mer kan få dem med det samme, ligesom programmet er der, sammen 

med en masse andre nyttige ting 

Jo, vi er godt klar over, at det ikke er alle foreningens medlemmer der 

bruger EDB, men det er et fåtal, som jo alt andet lige, har mulighed for 

at gå på biblioteket og låne en internetadgang, hvis de vil se siden. 

Webmaster hører gerne fra medlemmer, der mener der mangler noget 

på siden, ligesom det også er webmaster du skal sende dine fangstrap-

porter til, så de kan komme på siden. 

 

Gør dig selv den tjeneste, at besøge siden ofte - vi vil forsøge at opda-

tere siden hele tiden, således at du har mulighed for at følge med i 

hvad der sker rundt omkring. 

Sidens adresse er: 

 

www.aabenraa-sportsfiskerforening.dk  
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TYVFISKERE  
For nogen tid siden, ringede DR Syd til mig, for at høre min mening 

om, at Fiskerikontrollen havde fanget godt 300 tyvfiskere mere i år end 

sidste år. Jeg syntes selvfølgelig, at det var et godt resultat, men kunne 

også fortælle journalisten, at det kun var en dråbe i havet - der er fak-

tisk rigtig mange der fisker ulovligt, bare på Aabenraa Havn, næsten 

dagligt, ligesom jeg tit ser fisk, der er for små, komme med hjem. 

Jeg har nu fået en opringning fra Fiskeridirektoratet der kunne fortælle, 

at de havde døgnvagt, hvor man kan ringe og fortælle om tyvfiskeri. 

Det kan også anmeldes på deres hjemmeside. 

Disse rapporter tilgår så Fiskerikontrollen, og hvis de oplever rigtig 

mange anmeldelser fra Aabenraa, tja så skulle det ikke undre mig, om 

vi fik lidt oftere besøg. 

Min opfordring til Jer, medlemmer, er derfor, at hvis I ser tyvfiskeri, 

personer der fisker i fredningsbælter, garn der står/sættes ulovligt, at 

anmelde det til Fiskeridirektoratet. 

Fiskeridirektoratet: 

Døgntelefon: 72 18 56 09 eller via Internettet 

www.anmeldelse.fd.dk (se evt. link p¬ hjemmesiden) 

 

Jeg håber du vil være med at stoppe tyvfiskeriet ved at indgive en an-

meldelse, hvis du ser noget ulovligt. 

 

Med venlig hilsen 

Kim Andersen 

Løjt Lyntryk  
 

Tlf. 28 55 03 25            mail:lyntryk@stofanet.dk 
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Efterlysning/Hjælp.... 
 

Som forholdsvis nyt medlem i foreningen, kunne det være til stor 

hjælp for mig, at vide noget om, hvilke fluer der bl.a. fiskes med i 

Arnå og Gelsåen. 

Fluen eller fluerne du har fisket med eller har erfaring med, behøver 

ikke have noget navn, det m¬ gerne vÞre en du selv har òopfundetò. 

Så hvis du efter at have læst min efterlysning, mener at du har fluen 

over alle fluer eller bare et godt mønster, så hører jeg gerne fra dig... 

Min e-mail er: Fiat127@ofir.dk 

På forhånd mange tak.... 

 

Med Venlig Hilsen 

Katja Johansen 
 

Fluebinding for begyndere 
 

På mange opfordringer arrangerer vi i oktober 3 aftner, hvor du kan 

blive fortrolig med de grundlæggende ting indenfor fluebinding. 

Vi binder tirsdage aftner fra kl.19-21,  

datoer: 6., 13., og 20. oktober. 

Der vil blive bundet fluer der kan benyttes både i å, put & take og 

ved kysten. 

Sådanne universalfluer, kunne være Red tag, Mickey Finn eller 

Montana nymfe. Kim og Flemming vil stå for instruktion og hjælp, 

Jens Chr. for kaffe og kage. 

 

Prisen: det er ganske gratis, værktøj og materialer stiller foreningen 

til rådighed. 
 

Mød op 

Og få en hobby i hobbyen 

 

Flemming og Kim 
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  PROGRAM FOR SENIOR  EFTERÅR 2009/VINTER 2010 

 OKTOBER    

Mandag  d. 5 Klubaften Kl.19.00 

Tirsdag    d.6 Fluebinding for begyndere (se omtale) Kl.19.00 

Mandag  d.12 Klubaften Kl.19.00 

Tirsdag    d.13 Fluebinding for begyndere Kl.19.00 

Lørdag     d.17 Tur til Gelså (se omtale) Kl.08.30 

Mandag  d. 19 Klubaften, fletning af forfang (se omtale) Kl.19.00 

Tirsdag    d.20 Fluebinding for begyndere Kl.19.00 

Mandag  d.26 Fluebinding  start (se omtale) Kl.19.00 

 NOVEMBER    

Mandag  d.2 Klubaften Kl.19.00 

Weeken d d.7-8 Årøtur (se omtale)   

Mandag  d.9 Fluebinding Kl.19.00 

Lørdag     d.14 Kysttur Kl.11.00 

Mandag  d.16 Klubaften, film og fortælling (se omtale) Kl.19.00 

Mandag  d.23 Fluebinding Kl.19.00 

Mandag  d.30 Klubaften Kl.19.00 

 DECEMBER    

Lørdag    d.5 Julefrokost, lokale, Tøndervej 133 (se omtale) Kl.13.00 

Mandag   d.7 Fluebinding Kl.19.00 

Lørdag     d.12 Kysttur Kl.11.00 

Mandag  d.14 Klubaften Kl.19.00 

Mandag  d.21 Fluebinding og julehygge Kl.19.00 

 JANUAR    

Mandag  d.4 Klubaften Kl.19.00 

Mandag  d.11 Klubaften Kl.19.00 

Mandag  d.18 Fluebinding Kl.19.00 

Lørdag     d.23 Kysttur Kl.11.00 

Mandag  d.25 Klubaften Kl.19.00 

 FEBRUAR    

Mandag  d.1 Fluebinding Kl.19.00 




